

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19324号

今日AB两叠 16版
国内统一刊号 CN46—0001

2009年4月

3

星期五
己丑年三月初八
初九清明

二十国集团领导人第二次金融峰会在伦敦举行，胡锦涛出席并发表重要讲话 反对各种保护主义 重建国际金融秩序



携手合作 同舟共济

——在二十国集团领导人第二次金融峰会上的讲话

(2009年4月2日，英国伦敦)

中华人民共和国主席 胡锦涛

树立更坚定的信心，采取更有效的措施，开展更广泛的合作，实施更合理的改革，努力取得实质性成果。

第一，进一步坚定信心。经过长期发展，世界经济形成了坚实的物质技术基础，我们具备应对国际金融危机的客观条件。各国家宏观调控工具明显增多，调控的针对性和有效性大为增强，我们具备应对国际金融危机的政策手段。国际社会愿意加强协调和合作，

我们具备应对国际金融危机的共同意愿。只要我们坚定信心、共同努力，就一定能渡过难关，实现我们共同确定的目标。

第二，进一步加强合作。这场国际金融危机是在经济全球化深入发展、国与国相互依存日益紧密的大背景下发生的，任何国家都不可能独善其身，合作应对是正确抉择。我们应该认清形势、加强沟通、相互支持、携手合作、共克时艰。我们应该保持宏观经济政策导向总体上的一致性、时效性、前瞻性。作为具有广泛代表性的二十国集团，是国际社会共同应对国际经济金融危机的重要有效平台。我们应该大力开展各项实质性合作，加快结构调整，稳定市场，促进增长，增加就业，改善民生，千方百计减轻国际金融危机对实体经济的冲击和影响。

第三，进一步推进改革。加强金融监管既是防范和化解国际金融危机的关键环节，也是维护国际金融市场稳定和促进世界经济发展的重要措施。这场国际金融危机给我们的一个重要启示，就是加强金融监管势在必行。一是加强金融监管合作，处理好普遍性和特殊性、自我约束和外部监管、当前和长远的关系，增强各国自身金融监管能力、

完善国际金融监管体系、加强对跨境金融机构的有效监管、加强对评级机构的监管；二是国际金融机构应该增强对发展中国家的救助；三是金融稳定论坛应该发挥更大作用；四是国际货币基金组织应该加强和改善对各方特别是主要储备货币发行经济体宏观经济政策的监督；五是改进国际货币基金组织和世界银行治理结构，提高发展中国家代表性和发言权；六是完善国际货币体系，健全储备货币发行调控机制，保持主要储备货币汇率相对稳定，促进国际货币体系多元化、合理化。

第四，进一步反对保护主义。任何国家和地区都不应借刺激经济之名，行保护主义之实。我们应该共同反对任何形式的贸易保护主义，反对以各种借口提高市场准入门槛和各种以邻为壑的投资保护主义行为，共同反对滥用贸易救济措施。多哈回合谈判事关全球贸易自由化进程。我们应该共同坚守2008年7月有关各方达成的共识，在现有框架基础上继续前进，推动谈判早日取得全面、均衡的成果。

第五，进一步支持发展中国家。国际社会应该高度关注和尽量减少国际金融危机对发展中国家特别是最不发达国家造成的损害；国际社会特别是发达国家应该承担更多责任和义务，继续履行援助、减债等承诺，

(下转 A2 版)

尊敬的布朗首相，各位同事：
很高兴在春暖花开的时节来到伦敦，同各位同事共商应对国际金融危机、恢复世界经济增长之策。首先，我对布朗首相的盛情邀请和周到安排表示衷心的感谢！

4个多月前，我们在华盛顿出席金融市场和世界经济峰会，就合作应对国际金融危机、加强金融监管、推进国际金融体系改革等问题达成一系列共识。华盛顿峰会以来，各国纷纷推出稳定金融、刺激经济的政策措施并取得初步成效，国际金融体系改革前期工作正在展开。当前，国际金融危机仍在蔓延和深化，对全球经济的冲击日益显现，世界经济金融形势依然复杂严峻，不少国家经济陷入衰退，社会稳定面临巨大挑战。

当前，最紧迫的任务是全力恢复世界经济，防止其陷入严重衰退；反对各种形式的保护主义，维护开放自由的贸易投资环境；加快推进相关改革，重建国际金融秩序。我们应该进一步落实国际社会达成的共识，

树立更坚定的信心，采取更有效的措施，开展更广泛的合作，实施更合理的改革，努力取得实质性成果。

第一，进一步坚定信心。经过长期发展，世界经济形成了坚实的物质技术基础，我们具备应对国际金融危机的客观条件。各国家宏观调控工具明显增多，调控的针对性和有效性大为增强，我们具备应对国际金融危机的政策手段。国际社会愿意加强协调和合作，

我们具备应对国际金融危机的共同意愿。只要我们坚定信心、共同努力，就一定能渡过难关，实现我们共同确定的目标。

第二，进一步加强合作。这场国际金融危机是在经济全球化深入发展、国与国相互依存日益紧密的大背景下发生的，任何国家都不可能独善其身，合作应对是正确抉择。我们应该认清形势、加强沟通、相互支持、携手合作、共克时艰。我们应该保持宏观经济政策导向总体上的一致性、时效性、前瞻性。作为具有广泛代表性的二十国集团，是国际社会共同应对国际经济金融危机的重要有效平台。我们应该大力开展各项实质性合作，加快结构调整，稳定市场，促进增长，增加就业，改善民生，千方百计减轻国际金融危机对实体经济的冲击和影响。

第三，进一步推进改革。加强金融监管既是防范和化解国际金融危机的关键环节，也是维护国际金融市场稳定和促进世界经济发展的重要措施。这场国际金融危机给我们的一个重要启示，就是加强金融监管势在必行。一是加强金融监管合作，处理好普遍性和特殊性、自我约束和外部监管、当前和长远的关系，增强各国自身金融监管能力、

完善国际金融监管体系、加强对跨境金融机构的有效监管、加强对评级机构的监管；二是国际金融机构应该增强对发展中国家的救助；三是金融稳定论坛应该发挥更大作用；四是国际货币基金组织应该加强和改善对各方特别是主要储备货币发行经济体宏观经济政策的监督；五是改进国际货币基金组织和世界银行治理结构，提高发展中国家代表性和发言权；六是完善国际货币体系，健全储备货币发行调控机制，保持主要储备货币汇率相对稳定，促进国际货币体系多元化、合理化。

第四，进一步反对保护主义。任何国家和地区都不应借刺激经济之名，行保护主义之实。我们应该共同反对任何形式的贸易保护主义，反对以各种借口提高市场准入门槛和各种以邻为壑的投资保护主义行为，共同反对滥用贸易救济措施。多哈回合谈判事关全球贸易自由化进程。我们应该共同坚守2008年7月有关各方达成的共识，在现有框架基础上继续前进，推动谈判早日取得全面、均衡的成果。

第五，进一步支持发展中国家。国际社会应该高度关注和尽量减少国际金融危机对发展中国家特别是最不发达国家造成的损害；国际社会特别是发达国家应该承担更多责任和义务，继续履行援助、减债等承诺，

(下转 A2 版)

“亲爱的父亲，我写这封信是要让您知道我现在在哪里……”

宋耀如百年家书“回”故里

字里行间流露出思乡之情，也透露着少年宋耀如学成回国的美好愿望



宋耀如家书翻拍件。
(海南省宋耀如、宋庆龄研究会提供)

希望我父亲知道我现在在哪里，在干什么。他们在中国广东省文昌县，我父亲的名字叫韩鸿翼，希望你能找到他们……”

当年12月3日，宋耀如收到林乐知寄来的回信，其中还有一些中文杂志，这让宋耀如十分感激。第三封是12月16日他给林乐知的回信：“您对我的仁慈关怀，今后一定会设法回报……有关请带我在中国寻找失去联系的父亲一事，不知有否进展？上次寄给您信中说的，是我仅知的父亲地址……我怕父亲收不到我的信，所以我没有直接寄给他。”

在信的最后，宋耀如表达了自己愿望：“希望我学成后能回到中国。”1886年1月，宋耀如回到上海当了一名传教士。他本想回文昌看望十几年未谋面的父母，但是由于宗教不允许，不得不放弃。直到1887年，宋耀如才回到了阔别十多年的故乡，与家人相聚。

受制于当时通讯条件以及地址的不详，宋耀如的家书一直没有寄回文昌，后来由林乐知带回美国并捐给档案部门。今年3月份，经过在美国的宋耀如之孙宋仲虎及夫人宋曹瑞璇，还有美国乔治亚州亚特兰大市EMORY大学图书馆和海南省宋耀如、宋庆龄研究会的努力，这封尘封100多年的家书终于被公布。

1881年，经过多年辗转的宋耀如，在好心人的帮助下，如愿进入北卡罗来纳州圣三一学院学习。异常兴奋的他希望家人知道他的消息，更希望得到来自遥远家乡的音讯：“接到我的信后请马上回信，我将很高兴听到你的情况。请把我的爱转达给母亲、哥哥和姐姐妹妹以及你自己……”在这封信中，年纪轻轻的他已从一个农村小孩，脱胎换骨成为一个受到西方教育熏陶的青年。

信是用英文写的，因为他希望林乐知能把他这封信转给父亲，在信的署名处，

文昌筹建宋氏家族纪念馆

本报海口4月2日讯 (记者谢向荣实习生林璐)经多方人士努力，珍藏在美国乔治亚州EMORY大学图书馆的宋耀如的三封书信，翻拍件近日从大洋彼岸邮电回到海南省宋耀如、宋庆龄研究会。

出生在海南文昌的宋耀如，是宋氏三姐妹的父亲，也是中国民主革命先驱孙中山的坚定支持者和亲密战友，一生充满传奇色彩。

这三封书信，为宋耀如在1881年的不同时间所写。当时离开文昌已6年的宋耀如，年仅18岁，书信字里行间流露出思乡之情，也透露着少年宋耀如学成回国的美好愿望，具有珍贵的史料价值。

这三封书信是宋耀如在美国读书时期，写给当时上海著名传教士林乐知(John Allen)的，其中一封是当年6月份宋耀如托林乐知代为转交的家书，也是他从12岁离开故土海南文昌后，给父亲写的第一封家书：“亲爱的父亲，我写这封信是要让您知道我现在在哪里……”宋耀如原名韩教准，小名阿虎。1875年，12岁的阿虎跟随舅舅(实为其婶婶宋氏之弟)来到美国，随后又给了这位舅舅，改名宋耀如，并在舅舅开办的丝茶号里开始了充满传奇色彩的一生。

1881年，经过多年辗转的宋耀如，在好心人的帮助下，如愿进入北卡罗来纳州圣三一学院学习。异常兴奋的他希望家人

**精于工，形于心
名门臻品之作**

- ◆地王核心：新省府驻地，繁华金融商业中心，城市制高点
- ◆时尚户型：中心花园泳池、独特的售楼设计、6.2m挑高跃层
- ◆建筑风格：和谐社区，具有21世纪国际标准的现代化建筑风格
- ◆和谐生活：人车分流，地下20000m²大型停车位，豪华酒店式电梯

名门热线：0898—65300999 65300666 地址：海口市蓝天路28号名门广场售楼大厅 ■发展商：海南名门房地产开发有限公司 ■物业公司：海南松上物业管理有限公司

以上活动只限一楼及农农家乐。本酒店拥有最终解释权。

地址：海口市南海大道18号(南站旁边亚洲豪苑正对面) 电话：0898-66984188 66984288 66984388 邮发代号：83-1 海南网：www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

福满楼

农家风味 经济菜园

炭烧文昌鸡	1元/只	剁椒蒸鱼头	5元/份
白灼基围虾	3元/斤	脆皮烧鸭	15元/只
清蒸红立鱼	5元/斤	椒盐沙尖鱼	18元/斤
豉汁蒸带子	1元/只	明炉烤乳猪	98元/只 49元/半只

十几款精美小炒，物美价廉，便宜看的见，超一流的环境享受，各阶层人士聚餐宴请首选之处。

天天新鲜，天天特价！

凡惠顾者送酸梅茶一杯